

广州市规划和自然资源局增城区分局

B类

穗规划资源增函〔2019〕836号

市规划和自然资源局增城区分局关于区第二届 人民代表大会第五次会议代表建议 第206号的答复

黄文锋代表：

您在区第二届人民代表大会第五次会议提出的建议《关于实施增江河（初溪水利枢纽至东西大道 石滩大桥）两岸景观带建设的建议》收悉。我区政府高度重视，积极组织区交通运输局、区水务局及石滩镇进行认真研究办理，经综合各单位意见，现将办理有关情况答复如下：

一、高质量编制增江河两岸景观带规划

（一）工作背景：为贯彻落实广州市“一江两岸三带”建设战略部署，提高城市吸引力，提升市民幸福感，我区将增江“一江两岸三带”规划建设列入全区重点工作。为高质量完成该规划工作，着力打造高品质景观带，高端现代服务业经济带，广州东部沿江创新带，我局特组织开展《增江“一江两岸三带”总体发展规划和实施方案》规划编制工作。

（二）规划编制情况及工作进展：规划范围以增江流域为主，

北至光辉大桥，南接东西大道，西连北三环，东至荔三公路。规划涉及道路交通、景观规划及堤岸改造等方面的策略性指引。经多次现场踏勘、走访相关部门、召开部门审查会及专家咨询会，不断修改完善该规划方案。2018年10月26日，我局组织召开《增江“一江两岸三带”总体发展规划和实施方案》（终期成果）专家评审会，高质量完成该规划编制工作。

二、高标准实施增江河两岸景观带建设

（一）实施建设情况及工作进展：我区积极组织各部门结合《增江“一江两岸三带”总体发展规划和实施方案》，高标准推进落实一江两岸建设工作。2019年3月23日，区水务局会同石滩镇水利所及相关设计单位对增江河（初溪水利枢纽至东西大道 石滩大桥）两岸进行了现场勘查，初步提出了两岸综合整治和景观提升的思路；2019年4月18日，区水务局完成初步设计方案，并组织召开《增城区石滩镇一河两岸整治工程（初溪拦河坝—石滩大桥段）概念性方案》成果汇报会。

（二）下一步工作计划：将按照各部门的意见，修改完善该方案成果，加快实施增江河两岸整治工程（初溪拦河坝—石滩大桥段）。

三、高水平管理增江河两岸景观带建设

我区将坚持管理与服务并重，以市民的需求考量城市管理的细节和成效，不断提高城乡规划建设管理业务水平。下一步属地镇街将认真履行属地管理责任，各职能部门各尽其职，积极做好征地拆迁安置补偿工作。

感谢您对我区增江河规划建设的关注和支持，并提出了宝贵的意见，您的建议将继续成为我们今后做好这项工作的重要依据和动力。

专此函达。



广州市规划和自然资源局增城区分局

2019年4月30日

(联系人：列焕弟，联系电话：020-82667612)

公开方式：主动公开

抄送：区人大选联工委，区府办督办科，区交通运输局，区水务局，石滩镇党委、镇政府。